ЭССЕ на тему    «Мое отношение к ФГОС.»

                                     Пока смеется мне ребенок, я знаю. Что не зря живу.
                                     Твердят друзья: «Есть нивы тише», но не за что не отступлю.

                                     Я этих милых ребятишек, как собственных детей люблю…

                                      И каждый день, как на премьеру вхожу в притихший детский сад:

                                      Иду сюда не для карьеры – здесь каждый мне ребенок рад,

                                      Быть в гуще радостных событий…

                                      И так на протяженье лет –

                                      Судьба моя ребячьи души! Нет лучшей доли на земле…

          Времена меняются, со временем, и меняется подрастающее поколение. В системе дошкольного образования тоже все меняется коренным образом. Почему нас не устраивает предыдущая версия образовательного государственного стандарта? Наверное, потому что в системе образования главенствовали ЗУН. Дошкольники получали знания, умения и навыки только теоретически, а на практике приходили практически не с чем. Но в настоящее время образовательное пространство стало более доступно: знания не обязательно получать – их можно найти. Сегодня необходима переориентация обучения, о чем говорится в ФГОС. Вместо усвоения готовых знаний, умений и навыков требуется развитие личности ребенка, его творческих способностей, самостоятельности, мышления и инициативы. Новые стандарты дают педагогу использовать в своей работе разнообразные методы и формы работы, включать в свою работу инновационные технологии, использовать новые подходы к обучению.
        Особое место занимает исследовательская деятельность. Исследовать, открыть, изучить – значит сделать шаг в неизведанное. Дети по природе своей – исследователи, и с большим интересом участвуют в исследовательских делах. Но и успех исследования зависит от самой организации деятельности. Используя в работе с детьми проблемно-поисковую деятельность, дает им возможность организовать эти поиски, управлять, развивать их познавательную деятельность.
        Внедрение инновационных технологий открывает значительные возможности расширения образовательных рамок. Я согласна с тем, что технология проблемного обучения является эффективной при работе ФГОС. Выполняя проекты, дети осваивают методы творческой деятельности, приобретают умения и навыки практической работы.

        Одним из условием успешности образовательного процесса на мой взгляд является включении семьи в образовательное пространство. Родителям предоставляется право включаться в жизнь детского коллектива, вносить свои предложения. Принимать решения.
          Цель дошкольных организаций – это охрана и укрепление физического и психологического здоровья детей, развитие их индивидуальных способностей и коррекции индивидуальных особенностей каждого ребенка (к таким детям относятся как одаренные дети, так и дети с ограниченными возможностями здоровья). Возникает вопрос: «А  как же скажется эта главная цель на новых стандартах дошкольного образования?» Разработчики нового стандарта дошкольного образования говорят, что новый стандарт должен гарантировать качественное дошкольное образование каждому ребенку, при этом полный отказ от разного рода тестирований, аттестаций и проверки знаний дошкольников не предусмотрены. На мой взгляд, ФГОС должен решить одну из социальных проблем это доступ к качественному дошкольному образованию всех детей из разных социальных групп.
      Стандарт позволит раскрепостить педагога, поможет проявить все свои творческие способности.

     Подводя итого рассуждения новый стандарт не только нужный нормативно – правовой  документ, по моему мнению, просто необходим для успешной реализации дошкольного воспитания.
